



浦发银行： 坚守金融为民 共绘幸福图景

创新渠道 线上线下齐发力

金融消费者权益保护是金融工作中最贴近人民、与人民联系最为密切的领域。中央金融工作会议强调，必须始终把人民对金融的需要、群众对金融的关切放在心上，把暖民心、惠民生的事儿办好。面对新形势、新任务、新挑战，如何更好地满足金融消费者需求，推动金融消保工作高质量发展成为摆在各家银行面前的一道“必答题”。

新局面呼唤新担当，新形势需要新作为。浦发银行青岛分行深刻领会会议精神，围绕消费者权益保护进行了一系列探索创新，把“民之关切”作为“行动所向”，彰显“金融为民”初心，共绘幸福生活新图景。



■浦发银行青岛分行立足网点开展金融知识宣讲。



▲浦发银行青岛分行向老年群体普及金融知识。



▲浦发银行青岛分行送金融知识进校园。

全面覆盖 各区各行齐行动

浦发银行青岛分行持续深化“五进入”活动，下沉教育宣传重心，贴近金融消费者，围绕金融消费者日常生活涉及的服务场景和高频事项，多形式开展金融教育宣传，让金融知识的涓涓“活水”流入千家万户，努力提升广大消费者的金融获得感。

为提升宣传工作的覆盖面和触达率，该行辖内各支行结合自身区位优势，进校园、进社区、进乡村、进企业、进商圈，并结合关键时间节点，开展有针对性的宣传活动。例如3月开学季，积极联系各学校，开展面向中小学生及大学生的金融知识宣传活动，帮助学生了解非法“校园贷”等不良网络贷款，树立正确消费观念。同时，走进社区街道普及金融知识，已成为该行常态化工作。日前，浦发银行青岛市北支行与周边3个居民小区积极联动，以元宵节猜灯谜为主题，精心制作防范非法集资、存款保险、反洗钱、征信修复等富有金融特色的灯谜，吸引了广大

居民的热情参与。活动现场，该行工作人员向群众发放宣传折页和小礼品，讲解金融消费者基本权利，通过典型案例分析，剖析诈骗手法、讲述防诈知识，并重点普及安全用卡常识、个人信息保护等知识，化“说教式”宣教为“体验式”宣教，让金融知识深入人心。

浦发银行青岛分行消保负责人表示，近年来，该行以小型移动金融车、互动小游戏、金融知识展板等形式，打造可复制的轻量级知识内容，将消保知识普及、便民惠民服务、浦发品牌宣传融为一体，让体验式宣教走进消费者生活，共同营造和谐健康的金融消费环境。

聚焦重点 分层分类齐推进

老年人、青少年、新市民等是金融消费者权益保护的重点群体。要做好金融消费者权益保护工作，需聚焦“老少新”，有针对性地加强消保宣教。

守护老年人幸福晚年。金融消费者权益保护方面，老年人风险辨别防范能力低、维权意识薄弱，在金融领域中权益极易受到侵害。为帮助老年人守好“钱袋子”，提升反诈意识，浦发银行青岛分行立足社区，常态化开展金融知识普及志愿活动，并获得了社会各界的广泛认可。日前，

在由青岛团市委联合市公安局、市司法局、中国人民银行青岛市分行、市通信管理局、市南区人民政府主办的“学雷锋”2024年青岛市周末志愿服务集中服务暨“守护银龄 志愿反诈”进社区活动中，浦发银行青岛市南支行被评为我市首批“守护银龄 志愿反诈”志愿服务基地。

护航青少年健康成长。“金融为民，教育为先”，提升国民金融素养，需要推进金融知识纳入国民教育体系，实现金融知识普及抓早抓小。浦发银行青岛分行与我市多所大中小学校携手，集中开展金融知识校园行活动。自去年9月开始，该行每周为青岛海信学校在校师生带去“货币的起源”“认识人民币——当好人民币的小主人”等主题课程分享，并将课程贯穿整个学期；走进中国海洋大学、青岛大学、青岛农业大学等多所大学，结合实际案例讲解“校园贷”“非法集资”“电信诈骗”“网络刷单”等骗局，切实提升大学生金融风险防范意识和自我保护能力。

帮助新市民安居乐业。新市民群体存在生活消费、租房买房、就业创业等多重金融需求，金融知识进企业，是触达新市民群体，提升新市民金融安全意识，满足新市民金融服务需求的有效途径之一。截至目前，浦发银行青岛分行已走进中建八局、中青建安、青岛大上电器有限公司等二十家企业，积极为企业员工讲解个人金融信息保护、账户和银行卡安全、转账汇款注意事项、防范电信诈骗等知识，并通过讲解典型案例、问卷答题的方式进一步增强新市民金融风险防范能力，确保宣传易学、易懂、易会。

消费者权益保护工作任重而道远。未来，浦发银行青岛分行将进一步深入客群，精准施教，不断丰富宣传载体，创新宣传形式，持续践行金融为民、金融惠民、金融便民的理念，用有力行动和实际成效回应广大消费者的信任和支持。



■浦发银行青岛分行的服务大厅变身为金融知识的课堂。

携手同心 消保同行 中信银行青岛分行多措并举“护航”金融消费

秉持“以人民为中心”的消保理念，中信银行青岛分行高度重视金融消费者权益保护工作，深挖为民服务新路径，创新宣传方式，强化体验式、互动式教育宣传，多方位、立体化开展各项金融知识教育宣传活动，在金融消保工作的路上，中信银行青岛分行行而不辍，履践致远。



▲在李村地铁站内设主题展，提醒消费者防范非法集资，打击电信诈骗。

▲开展“金融知识讲社区”活动。

聚焦消费者关切重点
不断提升金融服务能力

近日，在国家金融监督管理总局青岛监管局的指导下，中信银行青岛分行围绕“金融消保在身边 保障权益防风险”主题，多层次、多渠道、多形式开展2024年“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动，通过精心策划“线上+线下”系列活动，帮助消费者“懂金融、信金融、用金融”，切实维护消费者合法权益。

一是围绕全行主题教育开展“学思想、重服务、行长接待日”党建活动，由分行领导和支行行长以大堂经理的身份

为客户提供服务，充分发挥领导干部带头作用，营造全行上下的优质服务氛围。

二是组织拍摄营业网点手语服务视频，将银行业务日常服务用语用手语的方式予以表达，从而为聋哑残障人士提供便捷的金融服务。该行将此视频在全行范围内推广，作为聋哑残障人士服务范本，以保障残障人士的金融消费权益。

三是通过组织开展微信线上沙龙活动、线上直播活动等方式，针对金融消费者八项权益、个人金融支付工具、个人信息保护、理财知识、非法集资、电信诈骗等消费者关注的重点领域，面向社区老年人、网点周边个体工商户等重

点人群，开展线上金融宣教活动，提升消费者金融风险防范意识。

构建高效宣传教育网络 使“有温度的消保”深入人心

中信银行青岛分行始终将消费者权益保护作为密切联系群众的平台，不断优化消保体系，建立多元化的纠纷化解机制，及时为金融消费者解决急难愁盼问题，保障金融消费者合法权益不受侵害，构建和谐的金融消费环境。

近年来，该行连续开展金融知识进校园、进社区、进老年大学、进企业等宣传活动，通过金融知识的普及，提升人民群众金融风险防范意识。同时聚焦

新时代不同金融消费者群体和个性化需求，充分发挥渠道和资源优势，着力构建综合、科学、高效的立体宣传网络，持续扩大金融知识普及教育的覆盖面。目前，中信银行“有温度的消保”金融知识宣传教育体系已全面覆盖门户网站、微信公众号、视频号、自助设备、营业网点、互联网平台、广播电台等各大渠道。

下一步，中信银行青岛分行将严格落实监管机构及总行消费者权益保护工作要求，进一步完善消费者权益保护体系建设，践行“共同富裕”发展理念，加大金融知识普及力度，以实际行动保护好金融消费者的长远和根本利益。



金融消保 在身边 保障权益 防风险



“信”好有你 消保同行



让财富有温度